

Вырезка из газеты

от 19 ноября  
1977 г.

з. 2020

ВЕЧЕРНЯЯ  
МОСКВА

г. Москва

**МОСКВИЧИ-  
ЮБИЛЯРЫ**

**НАШ  
СОВРЕМЕНИК**

Артисту Театра имени Евг. Вахтангова, народному артисту СССР Михаилу Александровичу Ульянову завтра исполняется пятьдесят лет.

Михаилу Ульянову — пятьдесят лет. Обычно говорят: как, уже пятьдесят?! У меня эти восклицания не возникают, ибо так много создано им и в кино, и в театре, создано масштабно! Этот артист будто рядом с тобой на всех этапах жизни, эпохи, поэтому бега времени не чувствуешь.

Ульянов — наш современник в широком смысле этого слова. А это значит, что современность, эпоха, важные социально-психологические кульминации жизни народа всегда находят горячий отклик внутри самого художника.

Нет, не случайно вехой в нашем актерском искусстве стал Егор Трубников, сыгранный Ульяновым в фильме «Председатель». Рассказ об этом человеке стал повествованием о жизни нашей страны в трудные военные и послевоенные годы.

Наверное, долгое время Михаил Ульянов был более известен по работе в кино. Дмитрий Карамазов, Бахирев из «Битвы в пути», клеветник Быков в «Тишине»... И вдруг совсем по-новому раскрылся его талант в театре. Вспомните лишь последние работы: директор завода Друянов из спектакля «День-деньской», Горлов во «Фронте»...

Мне думается, что Ульянов — насквозь актер театра. Он лицедей, он вахтанговец. Любит в театре все: грим, запах кулис, яркие театральные тряпки и сочные шутки. Этот мастер, умеющий владеть телом, голосом, вышел из вахтанговской «Принцессы Турандот» с ее розыгрышами, импровизацией.

Талант, принципиальность, гражданская и человеческая честность делают Михаила Ульянова личностью в искусстве. С ним интересно общаться и мне, его коллеге, и зрителям, ибо этому актеру есть что сказать людям.

Многогранна общественная деятельность Ульянова: он член Центральной ревизионной комиссии КПСС, член партбюро и художественного совета Театра имени Евг. Вахтангова.

Сегодня хочется от души поздравить Михаила Александровича с награждением орденом Октябрьской Революции и пожелать, чтобы у него было больше радостей в искусстве, больше новых открытий.

**А. ПОПОВ,**  
народный  
артист СССР.